
 
Ata da Reunião 

11/2020  

Abrir sessão 

Uma reunião com o Conselho Fiscal foi realizada em Diretoria de Previdência de Salvador por 

via videoconferência em 16 de novembro de 2020. 

Participantes 

Os participantes foram Daniel Ribeiro, Luciana Rodrigues, José Antônio Rodrigues, Paulo Aragão, 

Kaio Leal, Mirella Nobre. 

Membros que não participaram 

Não houve.  

Pautas 
 

1. Atualização sobre a implantação do sistema; 
2. Explicação sobre evento com o prefeito;  
3. Relatório de Investimentos; 
4. O que ocorrer. 

 

Resoluções  

No décimo sexto dia de novembro de dois mil e vinte, às duas horas e trinta minutos, por meio de 

teleconferência, reuniram-se Kaio Leal, José Antônio Rodrigues Alves, Luciana Rodrigues Vieira 

Lopes e Paulo Marcelo  Gonçalves  Aragão, membros  do  Conselho  Fiscal  do  Fundo  Municipal  de  

Previdência  do  Servidor, juntamente  com  o Diretor de Previdência, Dr. Daniel Ribeiro.  

Após abertura da reunião o Presidente leu a pauta iniciou um breve comentário referente ao 

resultado das eleições e passou a palavra para Daniel Ribeiro que iniciou relatando a situação do 

SISPREV WEB e apresentou a ideia do evento para o lançamento do sistema. De antemão relatou 

que o prefeito irá aposentar um segurado em ato público. Em seguida, compartilhou a tela 

explicando o programa de renovação previdenciária, assim como a gestão atuarial. No que tange 

os resultados financeiros, foi exposto as despesas administrativas (R$ 390 milhões) e as receitas 

totalizando aproximadamente R$ 405 milhões, evidenciando uma mudança tanto financeira quanto 

atuarial da gestão. Além disso, explicou sobre o trabalho da auditoria expondo a economia efetiva, 

ressarcimento devido e o custo.  

Dr. Daniel seguiu a reunião destacando a importância de reter os profissionais terceirizados, visto 

que obteve um alto custo com os treinamentos para o sistema de previdência. Então, apresentou a 

situação funcional da DPR com a proposta de valorização que será apresentada para o prefeito, 

levando em consideração que a proposta não afetará o tesouro. Informou sobre a situação das 
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assistentes sociais, visto que existe 1.504 processos no setor para apenas 4 assistentes sociais, sendo 

um gargalo no procedimento, portanto existe a necessidade de recursos humanos com o objetivo 

de reduzir a sobrecarga atual proporcionando o crescimento na agilidade e eficiência das atividades.  

Ademais, expôs a pauta do evento que será através da navegação assistida, assinatura dos atos 

legais e o lançamento do manual de previdência do FUMPRES. Em seguida, José concordou e 

ressaltou que o atual cenário é de perdas de profissionais, por conta da situação financeira. Diante 

disso, Luciana complementou relatando sobre os profissionais da tecnologia de informações.  

Em seguida, Dr. Daniel deu ciência aos membros do conselho sobre o saldo de rendimentos no mês 

de outubro, explicou que a bolsa foi muito volátil por questão da pandemia e eleições americanas. 

Expôs que em novembro já houve uma recuperação, portanto apresenta uma expectativa de 

compensar o resultado negativo do mês e outubro.  Questionou se havia alguma dúvida referente 

ao que foi apresentado e o conselho informou que não existiam dúvidas.  

Por fim, não havendo mais dúvidas e sendo finalizado as pautas o presidente Kaio Leal finalizou a 

sessão e lavrou a presente ata. 
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